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. Tensor przenikalnosSci elektrycznej osrodka dwoéjtomnego jednoosiowego ma postac
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fale o ustalonej polaryzacji liniowej (fala zwyczajna i nadzwyczajna). Jakie sg
efektywne wspofczynniki zatamania dla tych fal?

Dla jakiego kierunku propagaciji w osrodku jednoosiowym moga propagowac sie fale
o dowolnej polaryzacji? lle wynosi wspétczynnik zatamania dla tych fal?

Znajdz kat dryfu dla fali nadzwyczajnej w o$rodku jednoosiowym, czyli kat pomiedzy
kierunkiem przeptywu energii a wektorem falowym.

Pokaz, ze wektor Poyntinga jest prostopadty do powierzchni elipsoidy wektora
falowego w krysztale jednoosiowym. Jaki jest kat pomiedzy wektorem Poyntinga a
wektorem falowym?

Zwyczajny i nadzwyczajny wspotczynnik zatamania $wiatta dla kwarcu wynosi
odpowiednio 1,544 i 1,553 dla Swiatta o dlugosci fali 600 nm.
a. Znajdz grubos¢ ptytki kwarcowej potrzebng by wytworzy¢ ptytke poifalowa,
dla osi optycznej ptytki prostopadtej do kierunku propagacji.
b. W jaki spos6b mozna zwiekszy¢ grubosé tej ptytki? Jaka bedzie wada plytki o
zwiekszonej grubosci?
c. W jaki sposoOb bedzie ta ptytka przeksztatca¢ stan polaryzacji Swiatta o
dtugosci fali 1200 nm?



